

做好封控区居民医疗保障服务

对确需紧急外出就医者提供“点对点”闭环就诊接送服务

昨天下午,上海举行第118场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫生健康委主任邬惊雷、市交通委副主任王晓杰、静安区副区长张军出席并介绍疫情防控最新情况。

邬惊雷说,近期疫情发生以来,市卫健委高度重视封控管控区域内人民群众的医疗服务保障工作,组织各区完善疫情条件下医疗服务管理运行机制,全力保障好疫情防控期间封控管控区域内人民群众的就医服务。对于封控管控区域,建立完善应急状态下医疗服务管理运行机制,要求各区综合考虑辖区医疗机构的服务体量、专业能力、交通区位等,指定具备相应医疗能力的定点医院,重点满足急危重症患者、孕产妇、儿童以及血透、放化疗等需要维持定期治疗且有不同需求的重症患者的基本的、必需的就医需求。

市卫健委要求各区做好封控管控区内医疗服务需求调查梳理,

对于封控管控区域,建立完善应急状态下医疗服务管理运行机制,要求各区综合考虑辖区医疗机构的服务体量、专业能力、交通区位等,指定具备相应医疗能力

的定点医院,重点满足急危重症患者、孕产妇、儿童以及血透、放化疗等需要维持定期治疗且有不同需求的重症患者的基本的、必需的就医需求。

对重点人群建立台账,安排专人提供咨询服务,进行评估,对确需紧急外出就医的,安排专车,提供“点对点”闭环就诊接送服务。封控期间要求特别关注孕产妇、血透、放化疗等特殊患者,比如对于临产孕产妇,要求各区定点医院设立孕产妇急救绿色通道,保持通道畅通,接受产检和分娩,同时也要求市级危重孕产妇会诊抢救中心采取远程指导、现场会诊等多种形式,加强技术指导和支

持。对于血透、放化疗患者,要求各区定点医院合理分配和调整医疗资源,保障患者尽可能按照原有治疗方案接续治疗。

昨天新增的中风险地区是一个服装批发市场,张军介绍,河南北路

233号是以服饰批发为主的商业楼宇。静安迅速落实区域管控,确保相关楼宇、点位有专人负责,进行分层、分块管理。同时开展人员排摸,按要求落实密接、次密接等人员转运,严格做好闭环管理。

最近天气转暖,大家比较关心出行问题,王晓杰表示,要求乘客乘坐轨交、地面公交必须全程规范佩戴口罩,乘坐轨交的乘客进站前需测量体温,对体温异常的乘客拒绝其进站,同时加强车站现场巡视力度,对发现不规范佩戴口罩的人员及时劝阻;还要求公交驾驶员提醒上车的乘客佩戴口罩,对拒不配合的乘客拒绝其乘车。我们的工作人员、司乘人员每天上岗前需测量体

温,在岗期间必须规范佩戴口罩。

在车辆管理方面,轨交列车在运行期间,确保通风系统开启,做好日常保洁消毒;每次出库前对车厢内部尤其是拉手、立柱、扶手、车门等乘客易接触部位进行消杀。地面公交在发车前开启车窗车门,进行通风;运营期间,在室外温度允许条件下,关闭车内空调,开窗通风;如为全封闭车厢,采取空调通风换气;每天运营结束后,对车厢内进行消杀,对重点区域如车内空调出风口、扶手、地板、车窗开关把手等擦拭消毒。

在站点管理方面,每天营运结束后,对乘客接触设施,如轨交车站安检设备、自助售票设备、闸机、各类楼梯扶手,地面公交首末站内候

车厅座椅、无障碍设施设备等进行擦拭消毒;对乘客接触区域,如轨交车站出入口、站台、站厅、公共卫生间等,地面公交首末站候车室、发车位、商店等进行消杀。同时我们也要求机场、火车站等区域继续落实好各项防疫措施,守好“人城口”。

针对网约车、出租车,王晓杰表示,除了驾驶员测温、车辆消毒外,营运过程中驾驶员全程佩戴口罩,并提醒乘客佩戴好口罩,经劝阻后拒不规范佩戴口罩的乘客,驾驶员可以拒绝其乘车。室外温度和车速允许条件下,经乘客同意,关闭车内空调,开窗通风。出租汽车(含网约车)不得承接进入或途经中高风险地区业务,暂停中风险、高风险地区所在城市跨城服务。

市交通委呼吁,市民出行还是要牢记防疫“三件套”,做好防护“五还要”。乘坐公共交通工具要全程规范佩戴口罩,不要在车厢内饮食。本报记者 左妍

受疫情影响

沪上部分公园临时闭园

本报讯(记者 金旻旻)近期上海疫情出现反复,多座公园临时闭园。截至昨天,18座公园采取临时

闭园措施,恢复开放时间另行通知。据绿化部门消息,受疫情影响,普陀、嘉定、闵行、松江、奉贤、青浦

部分公园临时闭园。这些公园包括:健民绿地公园、星火公园、田园、金塔公园、颛桥公园、纪王公园、诸翟公园、陈行公园、梅陇公园、莘庄公园、莘城中央公园、马陆公园、南翔水生态公园、陈家山公园、金鹤公园、赵巷公园、方塔园、醉白池。

上海昨增3例本土确诊病例

本报讯(记者 左妍)市卫健委今早通报:3月8日0-24时,上海新增本土新冠肺炎确诊病例3例(3月8日已通报)和无症状感染者62例(其中15例3月8日已通

报),1例病例因症就诊发现,其余在隔离管控中发现。新增境外输入性新冠肺炎确诊病例26例和无症状感染者10例,均在闭环管控中发现。

Email:dzlx@xmwb.com.cn
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2022年3月9日 星期三
本版编辑:刘珍华

新民晚报

“军休专项基金”让雷锋精神永放光芒

“‘梦想书屋’的创建,让孩子们欣喜了很长一段时间,小小书屋蕴含着实现梦想的无穷潜力,孩子们拥有了更多书籍和更好的阅读环境,在拓宽视野的同时,也从书中找到内心的陪伴。”江西修水上海军休干部希望小学的校长曹娟透过屏幕说道。

3月1日下午,在第59个“3·5”学雷锋纪念日到来之际,上海军休系统“红色锦绣蕴书香悠悠悦读润童心”学雷锋特别活动在上海市军队离休退休干部活动中心拉开序幕。上海军休系统今年为江西修水上海军休干部希望小学打造了“梦想书屋”,这是该系统学雷锋的亮点成果。曹校长的那番话正是来自“梦想书屋”打造记录视频,她也曾毕业于这所小学。

今年初,上海市慈善基金会“上海军休·同心圆梦”专项基金面向全市军休服务管理机构发起“锦绣书香润童心”图书认捐活动,携手各机构共同为江西修水上海军休干部希望小学捐赠图书、添置硬件,创设“梦想书屋”。

据悉,认捐系统上线当日,100套书单就被认捐一空,主办方工作人员及时进行了多次“补货”。最终,21家军休机构共捐赠了上千本包含红色教育、科普知识、国内外文学、名著传记、心理读物等适宜少年儿童阅读的爱心新书。“亲爱的孩子,希望书可以带领你走向一个无比广阔的世界哦,希望你努力拼搏实现自己的梦想。”活动现场,军休干部和工作人员在书签上写下了对希望小学孩子们的寄语,写

满暖心寄语的心愿书签将在活动结束后寄往“梦想书屋”。

据活动主办方工作人员介绍,本次活动以“初心”“沉浸”“怀旧”“青春”“温暖”“励志”为关键词,设置了“心与心愿”“书屋揭秘”“红领巾班会”“启航纸飞机”等精彩环节,以此凝聚砥砺奋进力量,弘扬志愿服务精神。

在活动的“红领巾班会”环节,军休干部和工作人员重新戴上了红领巾,重温了儿时戴上红领巾的光荣。他们分角色朗读了《太阳村的孩子》。“重读《太阳村的孩子》,课文里太阳村的孩子用自己小小的力量,努力守护着身边的人。这让我更坚定了在这条公益路上,我们军休人也要发光发热,冀以尘雾之微补益山海,荧烛末光增辉日

月,将温暖带给孩子们!”军休工作者小顾发出了这样的感慨。

“青春担当,踔厉奋发向前进,同心筑梦,我们在路上!笃行不怠向未来,同心圆梦,我们在路上!”在沉浸式班会上,军休干部和工作人员声情并茂地朗读了原创诗歌《青春担当 我们在路上》。

活动最后,大家共同启航了纸飞机,飞翔的纸飞机在会场划出了优美的弧线,飞机上承载着军休人对孩子们美好的祝福。

“红领巾在胸前飘扬,同奖状合影,启航纸飞机,仿佛重返学生时代,我将不忘初心担使命,砥砺青春写芳华,不断为军休工作增光添彩!”军休工作者小赵在参加了活动后这样说。

近20年来,上海军休人的公

益精神和情怀不断接力与传承,全市军休干部以一系列公益作为助推了革命老区基础教育发展以及人才战略实施。

上海市退役军人事务局军休服务管理处处长龚平在活动中表示,上海军休系统将以深入学习贯彻习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士们重要回信精神为牵引,持续为军休干部接续奋斗、老有所为、奉献爱心搭建广阔的平台。

据悉,今年下半年,上海市慈善基金会“上海军休·同心圆梦”专项基金还将通过红色公益义卖及为上海军休希望小学筹办少年宫等实际行动深化上海军休公益内涵,推进为民办实事向纵深发展。

李一能

“好货好物”进警营 慈善义卖暖人心

2月22日,青浦区公安分局大院和食堂内人头攒动,热闹非凡。由青浦区慈善超市、青浦区公安分局“青警团苑”共同开展的“好货好物”进警营慈善公益义卖活动在这里举行。

青浦区慈善超市积极准备,精心设计了不同的爱心专区——服饰义卖专区、精准扶贫专区,“青警团苑”还创新尝试了“后备箱集市”义卖、网上微店义卖等方

式,吸引了许多人参与。每个义卖摊位均有吸引顾客眼球的亮点和卖点,或以“爱心推销员”的高声叫卖,先声夺人;或以分享心爱的书籍开启一场知识营销;或以暖心多样的扶贫产品来让顾客享受舌尖美味等。

分局大院的“警察叔叔”穿梭在各摊位旁,挑选着自己心仪的物品。义卖现场热闹非凡,耳畔听到的是此起彼伏的吆喝声、欢

笑声,映入眼帘的都是一张张灿烂的笑脸。爱心在警民中传递,温暖在心中流淌。

本次活动中,青浦区慈善超市义卖商品和公安分局党委领导、民警、辅警捐赠的爱心商品共计300余件,义卖筹得善款6000余元,将用于爱心公益项目。此次活动弘扬了“人人可慈善,行行能慈善”的理念,增强了公安文化的社会影响力与感染力。李一能

“中医药文化进社区”受欢迎

2月25日下午,“中医药文化进社区”打浦桥街道专场活动在打浦桥街道综合为老服务中心举行。

黄浦区“中医药文化进社区”项目由上海市慈善基金会黄浦区代表处和上文中医药文化联盟联合举办,旨在满足广大社区百姓尤其是老年人日益增长的对中医药预防、治疗、治未病领域以及日常养生保健的健康需求,进一步提升居民对传统中医保健的认知,提高

广大居民的预防和保健意识。

活动得到了打浦社区百姓尤其是长者朋友的积极响应。由上海市中医医院中医特色诊疗中心医疗护理团队和上海市中医医院治未病科主任张毅为参加活动的长者们提供传统中医特色疗法,包括艾灸、穴位贴敷、耳穴埋豆、体质辨识等项目体验以及专业中医健康养生讲座,让大家在家门口体验到个性化的健康服务。李一能